

DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1909.

II. évf.

KEDD

65. szám.

Március 23.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.
TELEFONSZAM 108-52.
Hirdetések millim. számmal díjazás szerint.

Csütörtökön ultimátum megy Szerbiának. Németország is mozgósítja katonáit.

Előfizetési ár házhoz hordva:
egész évre . . . 12 korona
fél évre 6 "
negyed évre . . . 3 "
egy óra 1 "

Az előfizetési díj — postautalványon is — a kiadóhivatalnak, VI., Aradi-utca 8. sz. a. küldhető be.

Fordulat??

— Saját tudósítónktól. —
Belgrad, márc. 22.
reggel.

(M.) Már azt kellett hinnem, hogy legközelebbi tudósításomat fegyverroport és ágyú zaj között fogom b. lapjuknak megküldeni, amikor váratlanul a feszült helyzetnek olyan örövendes fordulatáról van módomban és sietek is olvasóival közölni, amely kedvező fordulat alkalmas arra, hogy a két szomszédos ország népét (a magyart és a szerbet értem; mert a „svábárol“ most nem beszélünk!) osztatlan örömmel és boldogsággal töltse el.

Ma éjjel volt szerencsém a szerb kormányférfiak egyik legelőkelőbbjével a háboru esélyeiről és a külpolitikai helyzetről beszélgethetni s ez a mérvadó politikus határozottan kijelentette előttem, hogy az osztrák-magyar-szerb viszály ügyében az éjjel olyan jelentős fordulat állott be, mely most már jogos reményt ad a b é k e f e n t a r t á s á r a és illetve a békés kibontakozás lehetőségére.

Ezt a kedvező fordulatot pedig egyedül és kizárólag azon hiteles híradás idézte elő, amelyet a szerb kormány ma éjjel a cár elnöklete alatt tegnap megtartott orosz koronatanács határozatáról nyert.

Nyílt titok volt ugyanis, hogy eddig a szerb feszültség és a hucias tényezők mögött Oroszország állott a háttérben.

Az orosz diplomácia s kiváltképp Izvolszki külügyminiszter, váltig abban mesterkedtek, hogy a boszniai kérdés forró gesztenyéjét Szerbiával kapartassák ki, még az esetre is, hogy ha Szerbia ezzel egynehány újját kockáztatná is a parázson.

György királyi és Zsivkovics hadügyminiszter, a háborus párt fejei, joggal hivatkoztak eddig arra, hogy

baj esetére Oroszország nem fogja cserben hagyni szerb testvéreit a Balkánon.

Az orosz koronatanács legújabb határozata és Szerbiához juttatott békés intelmei azonban hirtelen siralmas végét szakították az egész háborus örületnek.

A háborura szító és féktelenül izgató szerb politikusokat pedig most rettenetes keserűség és kétségbeesés fogta el. Durva szitkokkal illetik szélében Oroszországot és tanácstalanul állanak a kényes probléma előtt, hogy miképpen fogják leszerelni a szerb nép végeleleg fölkorbácsolt harci kedvét?

Ez pedig részükre csaknem nehezebb feladat lesz már, mint amilyen a háborura való izgatás volt.

Elő kell majd ismét venniük a régi, bevált módszert: újabb hazugságokkal félrevezetni a hiszékeny, szegény szerb népet. . .

*
Mai távirati értesüléseink egyébként a következők:

A minisztertanács és a háboru.

Tegnap délután három órakor megtartotta Wekerle a gyengélkedő Kossuth Ferencet s vele hosszasan beszélgetett. Négy órakor a kormányelnöki palotában minisztertanács volt, amelyen Kossuth kivételével a kabinet valamennyi tagja megjelent, sőt bevonták a konferencia egy részébe Rauch Pál báró horvát bánt is, hogy megadják neki a háboru esetére való instrukciókat. A minisztertanács, amely esti fél nyolcig tartott, precizizta a magyar kormány álláspontját, szemben a külügyi helyzettel. Wekerle fölvilágosításai után meghozták a határozatot, amely irányadóul szolgál a miniszterelnöknek az esetre, amikor részt fog venni azon a döntő közös minisztertanácson, amely a Szerbiának küldendő ultimátumot fogja megállapítani, ha a békét a külhatalmak közbelépése sem tudná biztosítani.

A kabinet egyértelműen kimondotta, hogy bár szívesebben látná a békét, de a mennyiben a monarchia nagyhatalmi állása és tekintélye megkívánja a fegyveres beavatkozást, úgy minden szükséges áldozatot meghozni kész.

Békés elintézés?

Berlin, márc. 22.

A Post-nak jelentik Pétervárról: A legutóbbi táviratok szerint, amelyek az orosz kormány eBigrádból kapott, Ausztria-Magyarország és Szerbia között való konfliktus békés elintézése a legközelebbi napokban várható

Oroszország magatartása.

Berlin, márc. 22.

Teljesen megbízható pétervári forrásból jelentik, hogy Ausztria és Magyarország és Oroszország között a szerb-kérdés miatt támadt feszültség nagyon engedett. Egészen bizonyos, hogy a konferencia létre fog jönni és már csak a program részletei okoznak némi nehézségeket. Az orosz-osztrák és magyar elmentétek elintézésénél a főérdem Ferenc József királyt illeti meg, aki személyesen fordult a cárhoz s e lépés következtében nagyon bensős és szíves táviratváltás folyt a két udvar között.

A külügyminiszterium a helyzetről.

Bécs, márc. 22.

A bécsi külügyminiszterium az est folyamán távirati uton a következő felhivatalos értesítést küldte Budapestre:

A helyzet a legutóbbi huszonnégy óra óta nem változott. Nincs tudomásunk róla, hogy az entente-hatalmak és Oroszország között valamelyes megállapodás jött létre a Beigrádban teendő lépésre vonatkozólag. Arról nincs tudomásunk, hogy megegyezés esetén Beigrádban megvolna-e a hajlandóság a szerb kormánynak adandó tanácsok megfogadására. A helyzet ép oly tisztázatlan, mint eddig s mi meg fogjuk várni, hogy a hatalmak lépése s az ezt megelőző tárgyalások kedvező vagy kedvezőtlen eredményre vezetnek-e. Ez eredményhez képest fogjuk mi a mi további magatartásunkat irányítani. Ausztria-Magyarország ez idő szerint várakozó helyzetben van, amely azonban már nem tarthat sokáig. A döntés alkalmasint még e hét folyamán megtörténik. A külügyminiszterium hajlandónak mutatkozik, hogy Beigrádban teendő lépését elhalasztja a legvégsőbb határidőig, amely érdekeinkkel egyáltalán összeegyeztethető. Ami Szerbiával szemben támasztott követeléseinket illeti, azok tartalma a következőkben foglalható össze:

1. Mindennemű területnagyságról való lemondásról szóló nyilatkozat és 2. leszerelés az egész vonalon.

A beigrádi helyzetről érkezett hírek még mindig nem megnyugtatók. Még arról sem lehet beszélni, hogy Szerbiában hangulatváltozás volna készülöben.

A hangulat Bécsben.

Bécs, márc. 22.

Helyékes kormánykörökből eredő információk szerint a helyzet változatlanul komoly. Mindenki nagyon jól tudja, hogy a végleges döntés további elhalasztása

lehetetlen, mert a feszültség oly fokot ért el, amelyet a monarchia alig bír el tovább. A kockának még ezen a héten el kell dölni, hogy mely irányban, azt természetesen senki sem mondhatja meg előre; a háboru és a béke kilátása egyforma. A béke csak úgy lesz biztosítható, ha a hatalmak akciójának Beigrádban meg lesz a kellő hatása. Ausztria és Magyarország egyelőre nyugodt rezervában marad. Az akció megkönnyítése végett elhalasztotta a határidőt, amikor a döntő határozatot meg kell hoznia. Míg Anglia és Franciaország elismerésre méltó módon fáradoznak a béke érdekében, másrészt Beigrádból oly hírek érkeznek, amelyek azt mutatják, hogy a szerbek kijózanodásáról még csak beszélni sem lehet. Az izgatás oly mértékben folyik, amely azt mutatja, hogy Beigrádban egyáltalában nem ismerik a helyzet komolyságát. Attól kell félni, hogy a szerb kormány a döntő pillanatban nem lesz képes a fölidézett szellemeket megfékezni.

Németország is mozgósít.

Berlin, márc. 22.

Politikai körökben határozottan beszélték ma este, hogy a monarchiával egyidejűleg Németország is mozgósította haderejének egy tekintélyes részét. A német mozgósítás teljes csöndben történt és természetesen ellen-súlyozására szolgál azoknak a hadműveleteknek, amiket Oroszország rendelt el az osztrák határ közelében. Németország fegyveres készülődése persze nem maradt titok a többi nagyhatalom előtt és egyébként is arra vall, hogy még az európai háboru veszedelmét sem sikerült elhárítani.

Sőt még Románia is.

Bukarest, márc. 22.

A 4. hadtest mozgósítása külszöbön áll. Tekintettel a szerbiai eseményekre, az oiteni hadosztályt a kormány hadilétszámra fogja kiegészíteni. A tartalékos katonarvosokat legközelebb be fogják hívni s már rendezet kaptak, hogy legyenek készen a bevonulásra. A kormány egyidejűleg intézkedett, hogy eleendő vagon álljon rendelkezésre csapatoknak a határra leendő szállítása céljából.

György urfi mint hadvezér.

Belgrad, márc. 22.

Az önkéntes diákok kaszárnyájában minduntalan megjelenik a trónörökös s beszédek intez a diákokhoz. Egyik beszédében ezt mondta:

„Néhány óra választ el bennünket a háboru kitörésétől. A haza mindeu

reménye katonáiban van s ezért remélem, hogy megtartjátok eskütokeket, hogy bátran fogtok harcolni az ellenség ellen."

Lelegialt hadiszerek.

Eszék, márc. 22.

Biztos forrásból hire jár, hogy cirkáló csapatok az utóbbi napokban a Drina határán levő több helységben is találtak bombákat. Eszéken és Dél-Magyarországon dinamit-küldeményeket fedeztek föl, Eszéken pedig több hordókkal megrakott kocsit foglaltak le, melyekben Szerbiának szánt francia puskák voltak.

— márc. 23.

* **Kristóffy a megbélyegzésről.** Kristóffy József, ki jelenleg Abbáziában időzik, a Kal. Ért. egy munkatársa előtt kifejtette véleményét a képviselőház megbélyegző határozatáról.

A határozatot, szövege Kristóffy, olvastam. A magyar oligarkia osztályparlamentjének második megbélyegző ténye ez. Amint nem ártott az első megbélyegző határozat Rákóczi emlékének, diszere fog válni a második határozat Fejérvárynak is. Ha annyira óhajtották a vád alá helyezést, miért nem fogadták el ajánlatomat? Kérve kértem őket, hogy az én személynemre nézve tekintsenek el a paktumtól és állítsanak engem bíróság elé. Ez ellen a királynak se lett volna kifogása. Kétségtelen, hogy a balkánállamok parlamenti praxisa az, hogy a következő kormányok üldözik, megbélyegzik az előbbi, hivatalnokait elcsapják és saját őrseiket helyezik el. Nem csoda, hogy a koalíció, mely a nemzeti küzdelem alatt meleg barátságot tartott fenn a szerb irredentával, Szerbia és nem Anglia példáját követi...

Magyarországot elsikkasztották!

Német szövetségesünk a tettes.

Lyuk a térképen.

— Saját tudósítónktól —

— márc. 23.

A földgömb ugyan elég nagy, de Magyarország még sem olyan kis pont rajta, hogy csak úgy egyszerűen el lehetne sikkasztani.

A készülő háboruban különösen hatalmas szerep jut Magyarországnak és hogy ha soha, de most elmondhatjuk, hogy a világ szemé mi feánk van irányítva.

A németnek azonban mindez Hekuba! Meghamisították őt már a világhistoriát is, hogy ha az ellenünk támadó rosszindulatuk úgy sugalmazta, miért ne törölnék le egyszerűen a térképről Magyarországot.

Aki az elterjedt „Berliner Tageblatt” világlap vasárnapi számát olvasta, abban térképét talál: „A háború bejáratai” felirással.

A térképen láthatók azok az utak, ahonnan a seregek felvonulnak majd egy elkövetkezendő háború esetében.

Látni a jeles térképen a Dunát, a hadseregek útját, „Österreichischer Aufmarsch” (osztrák felvonulás) megjelöléssel. Úrvídeket (Neusatz), Temesvárt a Belgrád felé közelgő seregekkel, Fehértemplomot és Orsovát is, de azért hiába keresnők Magyarországot a térképen.

A térkép felett ott terpeszkedik a bájos Österreich felírás, mintha bizony már ezekhez a magyar városokhoz és a szerb határig terjedő területekhez Magyarországnak már semmi köze sem volna.

A német sógorok ezen tudatos komiszkodása és kellemetlenkedése egészen hidegen hagyhat bennünket; egy netán bekövetkező véres harcban, fájdalom, lesz alkalmunk megmutatni a németeknek és a világ összes nemzetének is, hogy Magyarország nagyon is létezik.

A függetlenségi párt újabb elvárulása.

Megszavazták a Pressburg-wieni villamos vasutat. — A kurucok beadták a derekukat.

— Saját tudósítónktól —

— márc. 23.

A háborús hírek zajában egészen észrevétlenül újabb elvárulást követett el a függetlenségi párt.

Újabb hozzászoktattak bennünket ahhoz, hogy a szemfényvesztést, az erkölcselenséget, a képmutatást és az elvtagadást magasabb koalíciós erkölcsnek minősítik és valóban nemsokára eléri azt, hogy legnagyobb aljasságukon sem háborodhatunk fel többé.

A kurucok ismét beadták a derekukat és amugy suttomban megszavazták a Pozsony-wieni villamos vasutat.

A képviselőházban tegnap a pozsony-bécsi villamos vasút engedélyezésének dolgát tárgyalták. Voltaképpen kár minden szóért, amit erre a törvényjavaslatra vesztegetnek. Wekerlének és Kossuthnak meghagyták, hogy a villamost szavazzassák meg hűveikkel. Wekerle és Kossuth továbbadta a parancsot, a hűvek pedig alázatosan meggörnyesztették derekukat, amely már hozzászokott ehhez a művelethez. Megszavazták a kvótamelését, hogyne szavaznának meg oly csekélységet, amilyen a pozsony-bécsi villamos. Idomítható hazafiságuk féltéve ez előtt még tüzet okádott a vasuti javaslatra, most már nyájasan megsimogatja. És minthogy jól tudják immár, hogy meg kell szavazniok a villamost, nincsen mohóbb vágyuk, mint az, hogy már bocssáskák őket a szavazásra.

Sziklay Ottó honatya meglehetősen ügyefogyott érvei a vasut mellett sem téríthették el a szolgálai készségben görnyedő kurucokat sóvárgott céljuk, a javaslat megszavazásának vágyától.

Kmethy Károly pedig a legsúlyosabb érveket vagdosta elvtagadó pártfelei fejéhez, de ezekkel szemben minden erőlködés, minden érv hasztalan volt.

A koalíciós erkölcsök szempontjából a legérdekesebb az egész dologban az, hogy a két beszéd alatt Sziklaynak azok helyeselték és élienztek a legjobban, akik annak idején alig hagyták szóhoz jutni és Kmethy Károly viszont a javaslat ellen körözött iv hajdani aláíróitól ma csak fél és háromnegyed mondatokban mondhatta el beszédét.

Kmethy különben is hosszú beszédre készült, szónoklatából azonban a folytonos közbeszólások miatt végnélküli lett. Délután 11 órától délután negyedikig beszélt és csak egy erőlyes ellenőki intés után ült le, másra bizva még hátralévő indokainak az elmondását.

Mindezek láttára, kell, hogy a jóérzésű embereket valóságos undor fogja el. A vizasztaló ebben az ügyben az, hogy a függetlenségi párt ezen magartásával csak siettetni a saját lejárását a választóközönség és bukását a nemzet előtt.

A megdézsmált „Euterpe”.

Szenzációs bűnügyi feljelentés egy kereskedő ellen.

— Saját tudósítónktól —

— márc. 23.

Makray László földbirtokos és zenészerző zenekedvelői hajlamainak istápolására és kielégítésére Budapesten, a Kossuth Lajos-utca 15. szám alatt „Euterpe” zeneműkereskedés és kiadóhivatal címmel üzletet nyitott.

Minthogy Makray nem értett a kereskedelmi ügyletekhez, ennél fogva a zeneműkereskedés vezetésére Molitor Oszkár nevű fiatal embert alkalmazott.

A hiszékeny és vagyonos földbirtokos ezenfelül elég vigyázatlan és megmondhatatlan volt ahhoz, hogy a zeneműkereskedés díszes portálja fölé Molitor Oszkár nevét tette ki; sőt miután saját neve alatt kereskedést vezetni átalotta, a cégbírósnál is Molitor Oszkár jegyeztette be cégtulajdonosul.

A zeneműkereskedés Molitor Oszkár vezetése alatt sehogysem tudott felvirágozni, sőt alig egy fél évi fennállása alatt temérdek pénzüsségeket emésztett fel.

A rossz üzletmenet azonban legkevésbé sem kedvetlenítette el Molitor Oszkár, mert ő azért legvígabban dözsölt és pezsgőzött a főváros különböző éjjeli mulatóhelyein, sőt a könnyűvéri hölgyek irányában tekintélyes bőkezűséget tanusított.

Legalább így adja elő ezt Makray László abban a bűnügyi feljelentésben, amelyet ügyvédje, dr. Nagy Elek utján, Molitor Oszkár ellen néhány nap előtt a rendőrségen beadott.

Azt állítja továbbá a feljelentésben Makray László, hogy Molitor Oszkár a Makray pénzen valóságos rablógazdálkodást folytatott a zeneműkereskedésben; annak áruit és raktárát potom áron elköttyavetyélte, minden kezéhez jutott pénzzel sajátjaként rendelkezett és az üzlet jövedelmeit saját kedvteléseire fordította.

A feljelentéssel egyidejűleg Makray a cégbírósnál töröltette Molitor Oszkár cégbírósnak minőségét, sőt az üzletre bűnügyi zárlatot kérelmezett, amelyet a bíróság elrendelt és foganatosított is.

Ezzel hamarosan végét is szakította Molitor Oszkár maccenási dícsőségének és a rendőrség már megindította hűtlen kezelés, csalás, idegen vagyon rongálás, jogtalan eltulajdonítás és sikkasztás miatt a nyomozatot Molitor Oszkár ellen.

NAPIHIREK.

— **Letépett magyar címer.** Zomborból táviratozzák nekünk: Ószivác községben a görög-keleti iskola homlokzatán elhelyezett magyar címert ismeretlen merénylők letépték. A faluban azt beszélik, hogy a merényletet néhány fanatikus szerb követte el, akik már napok óta arról beszélnek, hogy a magyar uralomnak nemsokára vége lesz, mert a Bácskát bekebelezi Szerbia. A merénylőket keresik.

— **A belgrádi kémkedés.** Belgrádi tudósítónk táviratozza: A minap nyilvánosságra hozott kémkedés dolgában ismét három gyanúsított embert tartóztatnak le: Todorovics Alexa vasuti hivatalnokot, továbbá Schuder József és Frankl Károly ügyvédöket. A belgrádi rendőrség állítólag különösen Frankl hűnösségére szerzett sok bizonyítékot. A beavatottak fuarsának találják Frankl üdözését, mert hiszen bizalmas embere már évek óta a Karagyorgyevicsnek.

Frankl neve az Alavantics-féle sabácl puccs alkalmával szerepelt az újságokban. Alavantics Sándor király uralkodása idején fölkelést akart szítani Szerbiában Karagyorgyevics Péter érdekében. Zimonyban szerb tábornoki egyenruhát csináltatott magának, csónakon áment Sabácsba s mint Péter herceg megbízottja megjelent a csendőrségen. Egy csendőrszázados azonban ráismert s lelőtte. Kitűdött, hogy Frankl szerezte Alavanticsnak az egyenruhát, sőt Zimonyban lakást is bérelt, amelyben állítólag a puccs idején a Karagyorgyevics-család lakott. Amikor évekkal később Péter király bevonult Belgrádba, Frankl helyzete is egy csapásra megváltozott. Több állami szállítást bíztak rá s általában Péter király bizalmi emberének hitték. Mostani letartóztatása tehát nagy meglepetést keltett s arra a véleményre adott okot, hogy Frankl csak azért vonták bele a kémkedés ügyébe, hogy azt olyan afférrá fújják föl, amivel konkurenciát csinálhatnak a zágrábi pörnek.

— **A modell mellékületei.** Bécsben egy Lawicka József nevű csinos fiatal embert tartóztatott le a rendőrség, aki régóta állás nélkül kóborolt és mégis nyolc-tíz darab ezerkoronás bankjegyet mutogatott egy szatócsüzletben. Azt beszélt, hogy a behívás elől Svájcba akar szökni. Feljelentésre a bécsi rendőrség házkutatást tartott Lawickánál és szegényes lakásán egész sereg levelet találtak, férfiúktól, akik Lawickát mint modellt szerződtek, még hogyha a festészethez nem is konyítottak. Az eulenburgiadák között volt egy igen magas állású, egykor nagyon sokat emlegetett urnőnek a köszönőlevele is, akinek a „jeles modell” megígérte, hogy a gráci örültek házából kiszabadítja. Lawickát ezek után persze letartóztatták.

— **Ismeretlen öngyilkos.** A Klauzártéren az éjjel egy ismeretlen fiatal ember mellbelötte magát. Életveszélyes sebével a mentők a Rókusba szállították, ahol most a halállal vívdék.

— **Halál az árokban.** A minap éjjel halálos szerencsétlenség történt Fiumében a Volocca-utcában, nem messze a „Danubius”-hajógyártól, ahol jelenleg csatornázási munkák folynak és a csövek lefektetése végett mély árkok ástak. „Elfelejtették” ugyanis meggyújtani az árok mentén a lámpát, a vállalkozó vetkes muasztásának azután egy emberélet esett áldozatul: Corgnolioni János „Danubius”-gyári munkás. Corgnolioni oly szerencsétlenül esett a sötét árokba, hogy hátgerince a nyakszirt táján eltört. Szörnyethalt. A hatóságok most persze „szigorú” vizsgálatot indítanak, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség. Előbb kellett volna gondoskodni a hatóságnak arról, hogy az árkok jelzőlámpával legyenek megvilágítva.

— **Sztrájk a Belga-gyárban.** A Belga-gyárban már napok óta részleges sztrájk van. Tegnap este a munkásokat napok óta izgató Hartl Lőrinc és Hartl Antal vasasztergályosok több szaktársukkal megtámadták a gyár dolgozó munkásait, amiből verekedés támadt s a munkások segítségére siető Tóth VI. Lajos rendőrt is inzultálták. A rendőrség úgy Hartl Lőrincet, mint Hartl Antalt, valamint a verekedés vezetőjét letartóztatta.

— **Eltűnt szép leány.** Kovács Jánosné, akinek a Wesselényi-utca 54. sz. alatt varróműhelye van, feljelentést tett a rendőrségen, hogy Ilona nevű 18 éves leánya, kit pár nap előtt bevásárlás céljából a városba küldött, azóta vissza nem tért. Miután sem a bevásárlás üzletében, sem a kórházakban fel nem találta, valószínű, hogy a csodaszép leány kerítők kezébe került. A rendőrség keresi.

Metsző ollók, oltó kések,
az összes kerti eszközök.

Biró Albert

Arjegyzék magva. vaskereskedés. telefon 90-62.
Budapest, VI., Andrassy-ut 57. szám.

Ikerjegyű acélárakban
valamint az
összes konyhafelszerelésekben
legolcsóbb beszerzési forrás

A t. hölgyközönség figyelmét felhívjuk a Monastery és Kuzmik divat-áru-cég volt üzleti helyiségében, ez előtt Hillreich León és Társa, most Schrank Lipót cég alatt Budapesten, IV., Váci-utca 12. szám alatt dus választékban ki-árusításra kerülő legújabb divatcikkek-re. Kosztümök, raglánok, bluzok (selyem ingbluz 6 frt 50 kr., batisztbluzok 3-6 frt, túllbluz 6 frttól 9 frt 50 kr.-ig), to-vábbá szövetek és ruhakelmék, zsupo-nok 5 frt 50 kr., selyemvásznak 49 kr., modellek különféle árban; csipke kelmék a legszebb és legdivatosabb választék-ban. Mindezen áruk feltűnő jutányos áron. Felkérem a t. hölgyközönséget e ritka alkalom kihasználására. Schrank Lipót divatáruháza, IV., Váci-utca 12. (E lapra hivatkozó vevők 5% árkedvez-ményben részesülnek.)

x Feltűnést keltő Budapesten az or-szágosan ismert Zélinger-féle készpénz-rendszerü elsőrangú uriszabó termék zsenialis működése. Átmeneti kabát an-gol kelméből csakis mérték szerint 35 forint, felöltő 30 forint, prima utcai öltöny 30 forint. Prima munka, tiszta gyapjuszövetekből. IV. ker., Belváros, Magyar-utca 3. sz., I. emelet (Kossuth Lajos-utca mellett).

x Kéz- és lábizzadás sok embernek óriási kellemetlenségeket okoz. Dr. Hö-nig Izsó Villanygyógyító Intézetében (Károly-körút 24) a Röntgen-sugarak se-gítségével teljesen fájdalommentlen módon tüntethető el e kellemetlen baj, még ha évek óta is dacolt minden orvosi keze-léssel.

A szinpad világból.

Pletykák.

Egy latin közmondás szerint, a „há-boru zajában elhallgatnak a muzsák.” (Csak kis „m”-mel, nehogy Muzsa képviselő ur immunitásának megsértése miatt tegyen panaszt ellenem.)

A háboru ugyan még nem tört ki és a muzsák sem hallgattak még el, de Thalia asszony egyenmely papnjéről sem akar semmiképp elnémulni a pajkos szóbeszéd, évődés, egyszóval a: pletyka.

Egyik fővárosi műintézetünk prima-donnáját kezdte ki most a rosszakaratu szóbeszéd, a rágalom.

A primadonna férje előszeretettel fog-lalkozik a ballet nemes művészetével és különleges gondossággal ápolja ezen mű-faj egyik ép oly kecses, mint hivatott papnjét.

A primadonna a maga részéről viszont a táncművészet ezen egyoldalú előtérbe tolásának egyensúlyozására, inkább a szépirodalom és a költészet egyik hiva-tott fiatal és tehetséges művelőjét vette beható pártfogása alá és gyakorta buz-gón belemélyed a poézis és a literatura gyöngyeinek az élvezetébe.

A primadonna és a férje ekként békés egyetértésben adják oda magukat a szépművészetek ápolásának és gondozá-sának.

A férj azonfelül maecenáshoz illő bü-kezősággal gondoskodott a táncművészet hájos növendékének összes földi szük-ségeitől. — persze a dus jövedelmek-kel rendelkező nejknek jóvoltából, nem a saját keresményéből.

Mert a primadonna férje megvetette a proán munkát és a feleségétől kapott p-anázból áldozott Terpsichore papnő-jének oltárán.

Legutóbb a primadonna azonban nem méltányolta kellőképen férje maecenási halandóságait és makacsul megtagadta a többek közt annak az ékszer árának a kifizetését is, amelylyel férje a ballet nemes művészetének kecses papnjét, bizonyára gyönyörűsége produkcióiért, illendően megjutalmazni szándékozott.

Röviden szólva: a primadonna megta-gadta a férje ékszerész számlájának a kiegyenlítését és a költségvetésben

egyébként is tetemes megtakarításokat hozott gyakorlatba.

A neje elhatározása miatt felette elke-seredett férj pedig boszut, véres, kegyet-len boszut forralt a primadonna ellen.

Megleste nejét és a tudományoszjas primadonnát az egyik előkelő fővárosi szálloda szerény lakosztályában az iro-dalom és a költészet tanulmányozásába elmerülve, a fiatal költővel lepte meg.

Bősz Othellóként rontott be a férj a szobába, ahol a primadonna a költővel épen egy költemény eszméjét tárgyalták és a dühöngő férj uram, elég tapintatlanul, csunya botránnyt készült provokálni. Vállalkozása azonban nem járt a remélt eredménnyel.

A költő és a primadonna ugyanis mé-lyen fölháborodtak a ravasz férj indokolatlan támadásán és gyors elhatározás-sal, egyesült erővel hozzáláttak a rut sé-relem illő megtorlásához.

A női önértetében megsértett prima-donna és az illetében durván megzavart költő hozzáfogtak tehát a „büntető ex-pedicióhoz”.

Alaposan eldöntették az indiskrét fér-jet, aki litlegekkel megrakottan, dicste-lenül volt kénytelen elhagyni a költészet tiszta, mocsoktalan hajlékát.

A férj pedig most töprenghet az okta-lanságán, amelyet akkor követett el, a mikor egy hivatott költő homlokáról nem átalotta volna proán kezekkel letépni a — fügefalevelet, pardon: a — babér-leveleket...

A többi galád pletykáról a legköze-llebbi alkalommal fogok beszámolni.
Egy színházi öltöztetőnő.

Sport.

—(A bajnokság állása. Az F. T. C. a tavaszi szezonban megőrizve a veret-lenségét oly nagy pontszámmal külömbö-zettel áll a bajnokság élén, hogy az biz-tos zsákmányának tekinthető. A máso-dik helyért a M. A. C., Föv. T. C., M. T. K., B. T. C. egyforma esélylyel küzde-nek s hogy melyik fogja azt maga ré-szére okkupálni, az egyelőre még bi-zonytalan. A négy csapat hátralevő mérkőzése a következők: a M. A. C.-nak a B. A. K.-al, U. T. E.-tel, B. T. C.-vel; a Föv. T. C.-nek a B. T. C.-vel, Tö-rekvéssel, U. T. E.-tel, F. T. C.-vel; az M. T. K.-nak a B. T. C.-vel, B. A. K.-al, Törekvéssel, míg a B. T. C.-nek az M. T. K.-val, Föv. T. C.-vel, Typographiá-val és a M. A. C.-al kell összemérni ere-jét. Az osztályozóba minden valószínű-ség szerint az U. T. E. kerül és a Typo-graphia, a bajnokság utolsó helyezetté-jé az újabb szabályok értelmében min-den mérkőzés nélkül helyét cserél a másodosztályu bajnokcsapattal. A baj-nokság állását a következőkben hozzuk:

| | | |
|--------------------------|-----|----|
| Ferencvárosi Torna Club | (3) | 22 |
| Magyar Atletikai Club | (3) | 17 |
| Fővárosi Torna Club | (4) | 16 |
| Budapesti Torna Club | (4) | 15 |
| Magy. Testgyakorlók Köre | (3) | 15 |
| Budapesti Atletikai Klub | (3) | 12 |
| Törekvés Sport Egylet | (4) | 9 |
| Ujpesti Torna Egyesület | (4) | 4 |
| Typographia Sport Club | (4) | 2 |

A zárójelben lévő számok a hátralé-kos mérkőzések számat jelzik.

—(Csütörtöki mérkőzések. Gy.-o. Boldog Asszony napján a következő mérkőzések lesznek: Nemzetközi M. A. C. — Wiener A. C. (millenárius pálya); F. T. C. — Wiener Sp. C. (Bécsben); I. osztályu bajnokság: Törekvés — Föv. T. C., II. osztályu bajnokság: Nemzeti Sp. C. — 33-as F. C.; M. A. F. C. — III. ker. T. V. E.; Postás — K. T. E. III. osz-tályu bajnokság: Sport K. K. — Vivó és Atl. Club.

—(Vasárnapi mérkőzések. I. oszt. bajnokság: M. T. K. — B. T. C., F. T. C. — U. T. E. II. oszt. bajnokság: Nem-zeti Sp. C. — K. A. O. E., 33-as F. C. — Postások. III. oszt. bajnokság: Litho-

graphia — Sport K. K., Vivó- és A. C. — E. T. C. Ezüstlabda-mérkőzés: M. A. C. — B. A. K.

Dr. Hönig Izsó

Villanygyógyító- és Röntgen-Intézet.
ELEKTROMÁGNESES GYÓGYÍTÁS.
Magas feszültségű áram, két fénykezelés, villamos fényfürdők, Pincen-féle vírámpafürdők és az összes egyéb villamos gyógy módok.

Budapest, IV., Károly-körút 24., I. em. Lift.
Telefonszám 102-39.

Bevallt gyógy mód minden idült bajnál, különösen
Általános légszegség. Kéz- és lábizzadás (Rheuma izületi és csontbajok).
Almatlanság. Felfújás. Székrekedés. Dagnanatok.
Hődés (Paralízis).
Gerincvelő-sorvadás. Tabes. Anyagszegre-bajok (elhízás).
Ísgyógyítás (schles). Bőr- és bőrbetegségek.
Szívbetegségek. Hajhullás, kopaszodás.
Véreredymeszesedés. Szőrítlenítés (arcon).
Nyomor-bajok. Aranyeres csomók.

Rendelés délelőtt 8-11-ig, délután 2-5-ig.
Kívánatra prospektus.

KÖZGAZDASÁG.

A Magyar Pénzüntézetek Központi Hitelbankjának közgyűlése. A Magyar Pénzüntézetek Központi Hitelbankja Rész-vénytársaság e hó 21-én, vasárnap tar-totta V. rendes közgyűlést melyen F. T. C. János kir. tanácsos, a Debreceni El-ső Takarékpénztár vezérigazgatójának elnökele alatt. Elnök megnyitván az ülést, megállapította annak szabályszerű összehívását és közli, hogy a közgyü-lésre 136 részvényes 2295 darab rész-vényt tett le, és hogy magán a közgyü-lésen 53 részvényes jelent meg 1885 da-rab részvény képviselőtében. A jegy-zőkönyv hitelesítésével megbizza Bleszl Ferenc és Kaltenecker Márton igazgató-kat, míg az esetleges szavazatszedésre dr. Janiga János, dr. Kégl János és Mol-nár Antal igazgatókat kéri fel. Az igaz-gatóság jelentését a közgyűlés egyhan-gu helyesséssel vette tudomásul.

Ezután dr. Kégl János, a Monori Ke-rületi Takarékpénztár igazgatója méltat-ta azokat az eredményeket, amelyeket az intézet az elmúlt esztendőben elért. Rámutatott az elmúlt üzletév legkiemel-kedőbb eseményére, a bank-kartelre és méltatta azt a magartartást, melyet az intézet a vidéki pénzüntézetek érdekében azzal szemben elfoglalt. Azon meggyö-ződésének adott kifejezést, hogy az inté-zet célzatos és eredményes eljárása megerősítette a vidéki pénzüntézeteket is, és hogy ennek elismerésképp az inté-zetek a közeljövőben tervbevelt alapító-kefelemelést — mint már közükséglet-tetevő műveletet — kellőleg támogatni fogják. Az intézet szerény tőkájével az elmúlt évben körülbelül kétmilliárd for-galmat bonyolított le, amely körülmény bizonyossága annak, hogy az intézet a vi-déki pénzüntézetek forgalmának már egy számottevő részét honvolítja le. A közgyűlés az igazgatóságnak az intézet körültekintő vezetéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Az ezután elő-terjesztett zárszámadásokat, az igazga-tóságnak a nyereségelosztásra vonat-kozó előterjesztését és a felügyelő-bizottság jelentését a közgyűlés válto-zatlanul és egyhangulag elfogadta és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadta. A közgyűlési napirend utolsó pontja az igazgatóság, felügyelő-bizottság és vá-lasztmányának megválasztása volt. Bleszl Ferenc, az Esztergomi Taka-rékpénztár vezérigazgatójának indítvá-nyára az eddigi tagokon kívül a meg-üresedett állásokra közfelkiáltással meg-választattak: az igazgatóságba: Flitt-ner Károly, a Besztercebányai Taka-rékpénztár vezérigazgatója és dr. Ho-ványi Géza, a Nagyvárdi Takaré-kpénztár vezérigazgatója; a felügyelő-bizottságba: dr. Karczag S. Sándor, a Tiszavidéki Hitelintézet és Takaré-kpénztár R.-T. Szolnok, igazgatója, dr. Kégl János, a Monorkerületi Takaré-kpénztár igazgatója, Próbáld Lajos, a Magyar Földhitelintézet cégvezető fő-könyvvezetője; a választmányba: ifj. Fener Béla, a Kiskunfélegyházi Nép-

bank R.-T. igazgatója, Kanitz Dezső, az Agrártakarékpénztár R.-T. Eger ve-zérigazgatója, Kórády Zoltán, a Mező-kászonyi Népbank R.-T. vezérigazgató-ja, ifj. Szutrély Lipót, a Biai Taka-rékpénztár vezérigazgatója és Wert-heim Pál, a Fejérmegyei Takarékpénz-tár, Székesfehérvár, igazgatósági tagja. A közgyűlés berekesztése előtt Török Zoltán köszönetet szavazván az elnök-nek a közgyűlés vezetéséért, Zádor elnök az iránta kifejezett bizalmat meg-köszönte és a tárgysorozat kimerített-vén, a közgyűlést berekesztette. A köz-gyűlést követő igazgatósági ülés feyéri Zádor Lajos kir. tanácsost újból elnökéé és az eddigi alelnökökön kívül Fári Antal, a Hódmezővásárhelyi Takaré-kpénztár vezérigazgatóját alelnökké vá-lasztotta meg és Gyenes Lajost, az intézet eddigi ügyvezető igazgatóját vezérigazgatóvá nevezte ki. Az intézeti részvények 3. számú szelvénye f. é. március hó 22-étől kezdve darabonként 40 koronával váltatik be az intézet pénztáránál.

TÖZSDE.

Az értéktözsde irányzata háborus hi-rekre lanyha. Jegyzettettek:

| | |
|---------------|-------|
| Osztrák hitel | 613.— |
| Magyar hitel | 718.— |

A gabonátözsde irányzata igen szilárd.

| | |
|-----------------|-------|
| Buza áprilisra | 14.28 |
| Buza októberre | 11.54 |
| Rozs áprilisra | 10.60 |
| Rozs októberre | 9.57 |
| Tengeri májusra | 7.73 |
| Zab áprilisra | 9.15 |

Kiadja:
A „DELI UJSÁG” LAPKIADÓ RÉSZEVTÁRSASÁG.
Igazgató:
ARAGÓ BÉLA.

Ajándékok:
eztstból 2, aranyból 6, ékkövesek 80
ébrezióórák 4, zseborák 6, ingorák
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel-
ben beszerezhetők

Gáti és Szabó ékszerész és
óraszakmá-
Bécsi-utca 9., az Erzsébet-tér mellett.
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerék gyári
áron aul. Eltörtött órák és ékszerék
igen kis költséggel helyrehozhatók, vagy
becseréltetnek. Tessék czimüket tár-
szájába tenni, alkalomadtán hasz-
nát veheti.

Elegáns férfiruhákat
szállítok mérték után és mérsékelt
szabott árban.
Uj férfiruha bérletemet a
ruha visszaadása nélkül
és a ruhatár díjtalan karbantar-
tása mellett az előkelő uriközön-
ség figyelmébe ajánlom.

Deutsch F. Karoly,
Budapest, VI., Andrássy-út 1. em.

Pinczegazdasági cikkek
legolcsóbb bevásár-
lási forrása és leg-
agyobb raktára-

WATTERICH A.
Budapest, V., Dohány-u. 5.

Berketz István utóda
Czégtulajdonos: **Kovács Endre.**
kelme-, selyemfestő- és vegytisztító-
gyára, Budapest, Kinizsi-utca 14. sz.
Vidéki megbízásokat pontosan teljesít. Telefon 63-36.

Gyűjtőtelepek:
IV., Váci-utca 51.
V., Lipót-körút 16.
VI., Izabella-utca 66.
VI., Andrássy-út 60.
VII., Bákócz-út 78.
VIII., Üllői-út 30. sz.

